



# 小小蒲公英成就致富梦

下河乡村民刘学军将蒲公英制茶发展成一项产业,成立合作社并为村民提供就业岗位40余个

滨州日报/滨州网通讯员 贾海宁 林源



在沾化区下河乡东刘村刘学军家中,蒲公英制茶车间里机器轰鸣,“滔滔黄河水,三角洲上茶”的广告语在不大的院子内显得格外醒目,几名工人正在晾晒刚洗过的蒲公英,箱式货车在院内静静地等着蒲公英茶装车。

“我经营着一家茶店,几年前,朋友送了我一盒蒲公英茶,我尝着口感不错,就想在店里卖卖看。”前来买茶的顾客李铭斌说,“朋友给我介绍到刘学军这,没想到这么不起眼的地方也能大批量产茶。现代人都注重养生,我的店里蒲公英茶销量不用愁,这不,上个月进的茶叶都卖空了,今天再来拉一车。”

多年前,刘学军看到村里有许多老年人用晒干的蒲公英泡水,通过与村民聊天得知,蒲公英是药食两用植



工人忙着加工包装蒲公英茶。

物,富含人体必需的多种维生素。但是,单纯用晒干的蒲公英泡水口感并不好,刘学军产生了一个新鲜的想法:“蒲公英能不能制成茶叶,让它的口感变得好呢?”

带着疑问,刘学军潜心研究并最终获得成功。2006年10月6日,刘学军的蒲公英制茶方法申报了国家发明专利。在下河乡党委、政府的支持帮助

下,刘学军积极申请项目扶持,协调金融贷款,于2007年注册成立了山东沾化绿洲茶业有限公司,两年后又成功注册了“黄花婆婆”商标。通过不断的钻研,刘学军的蒲公英绿茶和蒲公英红茶生产均被列入山东省技术创新重点项目,公司也先后荣获了农业产业化市重点龙头企业、市级现代农业示范园等荣誉称号,并入围中国中小企

业协会“中国最具自主创新能力的企业”。

经过几年的发展,公司逐步壮大。富裕起来的刘学军,并没有把全部精力放在公司发展上,而是积极引导群众种植蒲公英,带动周边群众致富。为更好地为群众提供种苗、农资、实用技术培训与咨询服务,刘学军注册成立了沾化绿洲蒲公英专业合作社,实行公司+农户模式,将公司与群众联系在一起,为群众提供就业岗位40余个,实现了公司与群众的互利共赢。

在公司打工的王兰芝笑着说:“我现在50多岁了,在外边很难找到合适的工作,而绿洲茶业公司让我在家门口就能上班,一个月还能收入3000多元,我很满足。”

“这些年来,各级党委政府都非常关心我们公司的发展,给予了我们很大的帮助。现在,乡村振兴战略鼓励基层发展环境友好型产业,我觉得我们公司又遇到了一次非常好的发展机遇,我们的蒲公英茶产业一定会发展得越来越好。”刘学军满怀信心地说。

# 秦皇台 200余块防溺水警示牌“上岗”

滨州日报/滨州网(记者 邵一娟 通讯员 张志刚 报道)暑期将至,为预防溺水事故发生,近日,滨城区秦皇台乡对辖区危险水域进行了排查,设立了醒目的安全警示标识,筑牢未成年人暑期安全“防护墙”。

该乡召开了预防未成年人溺水专题会议,成立了以主要领导为组长,综治办、派出所、社区、学校等单位为成员的未成年人防溺水工作领导小组。同时,该乡制订工作方案,明确具体责任,各村成立

巡逻队加强巡逻,消除可能造成溺水事故的安全隐患,形成齐抓共管工作格局。各村通过大喇叭、悬挂条幅、发放宣传材料等多种形式加强宣传力度,学校通过举办防溺水安全讲座、印发《致家长的一封信》等形式,让学生明白私自下水游泳的危害性,提醒家长认真履行监护人责任。

截至目前,全乡共发放安全宣传单页5000余份,悬挂条幅70多条,安装警示牌200多块。

# 清河镇 59个村 升级低保公示栏

滨州日报/滨州网惠民讯(通讯员 张芹芹 顾丽琪 报道)“谁符合政策,享受低保,在村低保公示栏上一目了然。”“觉得谁不符合条件,可以打上面的举报电话。”……7月2日,惠民县清河镇王店村村民聚集在新更换的低保公示栏前,你一言我一语地说着。

为规范低保工作公开、公平、公正,根据上级文件精神,清河镇为59个自然村升级低保公示栏。新更换的公示栏进一步规范场地

要求、公示内容等,要求低保信息每月更新一次,低保对象拟申请和拟批准的名单随时更新,真正做到低保政策、低保标准、低保对象、补助金额“四公开”。对经过民政部门审核审批后符合条件的低保对象(包括新增户和延续户)在村级公示栏里进行长期公示。

同时,为便于群众监督举报,公示栏上标注了举报电话,切实保障了人民群众对低保工作的知情权和监督权。

# 安全宣讲进幼儿园



6月24日,滨城区彭李街道应急办、学区、综合行政执法中队组成安全生产志愿服务宣讲团,走进辖区幼儿园,给小朋友们发放卡通小扇、“彭小李”贴画、安全知识画

册等,用易懂的语言和形象的动作,深入浅出地给小朋友们讲述安全的重要性。(滨州日报/滨州网通讯员 夏玉忠 张国防 摄影)

# 滨城区综合行政执法局聚焦重点难点问题

# 开展“四项整治”提升城市管理水平



滨州日报/滨州网(记者 邵一娟 通讯员 刘祥兵 报道)今年以来,为有效维护城市管理秩序,滨城区综

合行政执法局开展“四项整治”,全面提升城市管理水平。

狠抓市容市貌专项整治。执法人员紧盯城市管理核心内容,重点在市容市貌整治、违规广告拆除等方面下大力、用准力、出效力,严格落实“门前三包”责任制,在人流车流密集区、广场公园等场所做好市容市貌维护工作,对商铺的店外经营、门前杂乱等进行整治。

狠抓环境卫生专项整治。环卫

工人坚守岗位,负责人员自上而下深入一线监督,做好城区环境卫生整治工作。同时,合理安排运输,科学调度,做到环卫管理不放松,清扫保洁无缝隙,垃圾清运无满溢,保持卫生不反弹,确保垃圾及时清运,打造干净整洁的城区环境。

狠抓园林绿化专项整治。该局认真抓好城区苗木的养护管理,以治脏为重点,清除绿化带内的各类垃圾;对城区内道路、广场、公园、绿地

内的苗木进行修剪,调整树形,确保树形优美;全面清除绿地落叶、杂草,消除火灾隐患。

狠抓城市照明专项整治。该局加强路灯排查维修,路灯照明各巡查与维修小组每晚对城区主次干道的路灯开展亮化检查,对存在电缆故障、灯具损坏等问题的路灯进行修复,确保群众安全出行。

# 扶贫公益岗筑起防溺水“安全堤”

暑假是溺水事故的易发期、高发期,为预防溺水事故的发生,沾化区冯家镇成立了由扶贫公益性岗位人员组成的防溺水巡逻队,在每个巡逻点配置2—4名看护员,为孩子们筑起防溺水“安全堤”。图为看护员在加固防溺水警示牌。

(滨州日报/滨州网通讯员 崔浩 摄影)



# 无棣经济开发区党群服务中心启用

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 闫鸣鹏 报道)为全面展示党建工作成就,推动党建工作深入开展,7月1日,无棣经济开发区举办党群服务中心启用暨开发区党校揭牌仪式。

无棣经济开发区遵循聚焦党建、凝聚引领、强化服务、共建共享的标准,统筹规划,依托开发区科技孵化园,打造面向党群组织开放式、多功

能、专业化的党建工作综合型服务阵地。今年4月份启动党群服务中心建设,历时3个月建成。

该中心建设面积2700平方米,设有党建成就展厅、党群服务大厅、图书阅览室、红色书画创作室、廉政文化展览室、书记驿站、统战室、谈心谈话室、文体健身多功能活动室、乒乓球室等多个功能区域。

近年来,无棣经济开发区强化党建引领作用,制订“红色引领,绿色发展”突破项目实施方案,提升站位、夯实基础、不断创新形式、加强多方联动,促进党建工作扎实开展,党组织真正成为企业发展的助推器,实现党建工作与园区发展“同频共振”。

中心启用后,将着力发挥“党建

领航、文化聚力、公众参与”三个功能,全力打造党员群众的“温馨之家”、两新组织的“交流平台”、党员红色实践的“教育基地”。无棣经济开发区将以党群服务中心为平台,积极探索园区党建新模式,打造基层党建新品牌,把党建工作的成效转化为高质量发展的强大动力。

# “巧姐”孙艳:“拓”石留印盼传承

滨州日报/滨州网通讯员 初宝瑞



6月29日,在无棣古城文化旅游区的鲁北非遗体验馆,孙艳正忙着指导孩子们进行拓片制作。

56岁的孙艳是青岛人,自幼受曾是私塾先生的外祖父熏陶,钟情于收藏秦砖汉瓦及拓片制作,现珍藏秦砖汉瓦200余块,汉画碑碣10余块,金石拓片近300幅。孙艳经常利用闲暇时间制作布艺花卉、香囊等手工艺品,因为她的心灵手巧和好人缘,朋友们都称她为“巧姐”。

“巧姐”经历过一次失败的婚姻,但她没有对生活失去信心。2015年,她遇见了有同样经历的滨州人李金海。两人一见如故,并有相同的传统文化爱好,尤其是对拓片文化都有情有独



钟。两人结为秦晋之好,并于2017年定居无棣。

定居无棣并非偶然。这里文化底蕴深厚,是清代著名金石学家吴式芬的家乡,浓厚的拓片文化氛围为孙艳夫妇传承拓片文化提供了肥沃的土

壤,他们先后拓制了元代渤海侯高仁墓碑、明代青驹将军庙碑、清代重修海丰塔寺碑及清代重修马谷山寺碑等反映当地历史文化的一批珍贵拓片。他们拓印的碣石宫珍藏的带有“碣石”字样的残碑断石,为当地碣石山文化的研究提供了珍贵的史实资料。“一块文字模糊的残石断碑,看似冰冷地、毫无价值地躺在那里,但它或许能告诉我们历史上一段鲜活的、真实的、鲜为人知的真实故事。”孙艳说。

2018年,当地文化部门邀请孙艳夫妇到鲁北非遗体验馆金石拓片体验馆传播金石文化方面的知识与制作技艺。每逢周末,他们就到这里义务给孩子们讲解拓片文化知识,传授拓片制作技艺。孙艳说:“拓片是中华民族文化的智慧结晶,每一件拓片都有一个动人心扉的故事。我们夫妻俩就是想向孩子们传授拓片制作技艺,让文化的香火永续。”

中国银行 BANK OF CHINA

# 中银E贷 想贷就贷

你离梦想有多远?是一个装修清单的距离?是一辆期待已久的汽车?还是一个再攒几年的承诺?——中银E贷 帮你圆梦!

**申请范围:全市优质住房公积金客户**

**业务优势:**

- 便捷使用,自主选择贷款期限、金额、还款方式等,手机操作随借随还
- 随时提前还款,不收任何手续费或者罚息
- 额度高,利率低

超低利率 最高30万 一键申请 极速秒批 无抵押 随借随还

温馨提示: 贷款用途仅可用于个人合法合理的消费支出。不得将贷款用于购房、投资经营和无指定用途的个人支出,不得用于任何法律法规、监管规定、国家政策禁止银行信贷投入的项目、用途,包括股票、证券投资等。

一个人的信用好坏会直接影响您未来的正常贷款。如果发生逾期,不仅按日产生罚息,并且还会在您的个人征信报告上留下不良印记,所以一定要按时还款哦。